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ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 113  
H. CONCEJO MUNICIPAL DE TREHUACO  

 
En Trehuaco, siendo las 10:30 Horas del día Lunes 09 de Enero de 2012, en sala legalmente 
constituida se da inicio a la sesión ordinaria del Concejo Municipal de Trehuaco, presidida por el 
Alcalde don LUIS CUEVAS IBARRA  y con la presencia de los señores Concejales. 
 
- RAUL ESPEJO ESCOBAR 
- MIGUEL VARGAS AVILA 
- LUIS SANHUEZA ZURITA 
- JUAN CARLOS SEPULVEDA PEDREROS  
- JUAN CABRERA MONSALVE  
- RODOLFINO SAAVEDRA CONCHA 
 
Como Ministro de fe la Secretaria Municipal Srta. Lucy Cartes Ramírez 
 
 
TABLA.-   
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR: 
1.- Acta Sesión Ordinaria Nº 112 (02.01.2012) 
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA  
 
2.2.- RECIBIDA 
1.- Carta Grupo de Mujeres Villa La Palmera 
2.- Carta Junta de Vecinos Hernán Brañas, solicitud de subvención  
 
2.3.- ANÁLISIS. 
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
 
4.- CUENTA COMISIONES. 
 
5.- ASUNTOS PENDIENTES.  
 
6.- ASUNTOS NUEVOS.  
1.- Transferencia de Patente de alcohol 
2.- Reglamento Interno Dpto. de Educación 
3.- Modificación Presupuestaria 
 
7.- INCIDENTES. 
 
 
1.-  LECTURA ACTA SESION  ANTERIOR. 
1.- Acta Sesión Ordinaria Nº 113 (02.01.2012) 
Sin observaciones 
 
El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad aprobar el acta Nº 112 de fecha 02.01.2012 
 
2.-  CORRESPONDENCIA. 
2.1.- DESPACHADA 
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2.2.- RECIBIDA 
1.- Carta Grupo de Mujeres Villa La Palmera 
2.- Carta Junta de Vecinos Hernán Brañas, solicitud de subvención  
 
2.3.- ANÁLISIS. 
En relación a la carta de la Junta de Vecinos Hernán Brañas donde solicitan subvención, el 
señor alcalde recuerda que el año pasado se apoyo a la población con una subvención 
municipal para realizar las actividades de aniversario.   
 
Después de analizada la situación el señor alcalde llama a votar  
 
El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad aprobar una subvención municipal por un 
monto de $ 700.000 (setecientos mil pesos) a la Junta de Vecinos Hernán Brañas.   
 
3.- CUENTA SEÑOR PRESIDENTE. 
El señor alcalde informa que la semana pasada llegaron los voluntarios de la Universidad del 
Desarrollo a construir  “cabañas” a familias de la comuna que tienen problemas de viviendas, 
dice que están en el internado, y que son jóvenes muy trabajadores. 
En relación al asfaltado, informa que en Brañas esta muy avanzado y que en Denecan esta casi 
terminado, menciona que existe un problema con una familia en Denecan que no quiere ceder 
parte de su terreno para terminar con el asfaltado señala que este tema se converso con el 
equipo técnico y que la solución es hacer un pasaje en ese sector, agregando que si la gente no 
quiere apoyar no se le puede obligar, dice que en general el proyecto se ha ido ejecutando sin 
mayores tropiezos. 
Dice que también se esta avanzando con la reposición de la posta de Denecan, informa que se 
esta trabajando con la maquina haciendo pozos señala que llegando Valentín se continuará con 
el trabajo ya que él esta con permiso porque trabajo todo el fin de semana en eso, informa que 
el chofer de la retro don Jorge Fariña está con licencia medica por un desgaste de la columna.    
 
4.- CUENTA COMISIONES 
No hay  
 
5.- ASUNTOS PENDIENTES. 
No hay  
 
6.- ASUNTOS NUEVOS. 
1.- Transferencia de Patente de alcohol 
Se solicita la presencia de la señora Maria Inés Ormeño, Encargada de Patentes y Tesorera 
Municipal  
 
La señora Maria Inés Ormeño, explica que ésta es una patente de alcohol y que corresponde a 
la sucesión Cartes- Placencia, recordando que era la patente de la señora Amalia, informa que 
esta patente se vendió a la señora Susana Díaz Muñoz, quien ha presentado toda la 
documentación que se exige, mencionando que el concejo debe aprobar la transferencia, reitera 
que es una patente que ya existe y que ahora cambio a nombre de otra persona y a otro lugar. 
 
El señor Luis Sanhueza, agrega que se le consulto sobre esta patente a la junta de vecinos de 
Hernán Brañas y que en consulta en asamblea decidieron no aprobar esta patente ya que 
existen muchas locales de venta de alcohol en el sector. 
 
El señor Alcalde, responde que eso es efectivo, y que se trata solo de una consulta que no es 
vinculante.  
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Don Rodolfino Saavedra, reitera lo dicho por el concejal Luis Sanhueza, preguntando porque se  
solicita consulta a la junta de vecinos y no se toma en cuenta. 
 
El H. Concejo continúa analizando la situación, los concejales Luis Sanhueza y Rodolfino 
Saavedra señalan que no aprobaran la transferencia, dejando claro que no están en contra de 
la persona que compro la patente sino que están apoyando la decisión de la Junta de Vecinos 
de su sector, después de terminada la conversación el señor alcalde llama a votar. 
 
El H. Concejo Municipal Acuerda  aprobar la Transferencia de la patente de alcohol de la 
sucesión Cartes Placencia a nombre de la señora Susana Díaz Muñoz con los votos de los 
señores Raúl Espejo Escobar, Juan Cabrera Monsalve, Miguel Vargas Ávila, Juan Carlos 
Sepúlveda y Luis Cuevas Ibarra, los señores Luis Sanhueza Zurita y Rodolfino Saavedra 
Concha rechazan la moción.  
 
Don Juan Cabrera, sugiere que se fiscalice los clandestinos en Hernán Brañas  
 
2.- Reglamento Interno Dpto. de Educación 
Se hace entrega del reglamento interno del Dpto. de Educación Municipal, el señor alcalde 
sugiere que se analice la próxima sesión para que tengan tiempo de leerlo. 
 
3.- Modificación Presupuestaria 
El señor Alcalde, informa que ésta modificación es para implementar el Dirección de Transito y 
licencias, informando que se esta en espera de esta modificación para licitar todo lo que son 
maquinas para el psicotécnico, señala que se disminuirán las cuentas de consultarías y obras 
civiles para aumentar la cuenta de maquinas y equipos, dice que después se volverán a 
aumentar las cuenta que se disminuyeron porque se necesitan para realizar algunos trabajos y 
estudios.  
 
No habiendo dudas y consultas de parte de los concejales el señor alcalde llama a votar. 
 
El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad aprobar la siguiente modificación 
presupuestaria: 
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     TOTAL    14.998  
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29 05       MAQUINAS Y EQUIPOS   

29 05 999     Otras     14.998  

              

       

     TOTAL     14.998  

     
El señor Alcalde dice que quiere exponer un tema y que en realidad no sabe si corresponde, 
pero que en el periodo de don Fernando Chandia se hizo, explicando que se autorizo a través 
del concejo un bono para don Isidoro Mena por haber sacado el proyecto del Liceo, señala que 
hoy quiere solicitar un bono por una solo vez para don Juan Godoy por el trabajo que ha 
realizado en beneficio de la comuna, mencionando todos los proyectos que han aprobado para 
la comuna y recordando que trabaja solo, que no se le paga horas extras, ni viáticos. 
 
El H. Concejo conversa sobre la situación, señalando que están de acuerdo con que se le 
pague un bono, que don Juan Godoy es un muy buen funcionario y que se lo merece por el 
trabajo que ha desempeñado. 
 
Después de terminada la conversación el señor alcalde llama a votar. 
 
El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar un bono de $500.000 (quinientos mil 
pesos) para el señor Juan Godoy Bustos, Secplan de la Municipalidad. 
  
El señor Alcalde, agrega que consultara si se pueda pagar este bono y si no es así no se 
pagará.  
 
 
7.- INCIDENTES 
Don Rodolfino Saavedra informa que en el sector de Torreón, la señora Corina Zapata tiene 
problemas con su vivienda nueva, señalando que tiene algunas observaciones y que aun no se 
la entregan  
 
El señor Alcalde, recuerda lo que sucede con la fiscalización de las viviendas, señalando que la 
responsable es la Egis que se adjudico las viviendas, que es una Egis que viene de afuera y 
que no es la municipal  
 
Don Juan Cabrera pregunta que posibilidad existe de aumentar los minutos de los celulares  
 
El señor Alcalde responde que ya se aumentaron una vez de 200 a 400 minutos  
 
Don Juan Carlos Sepúlveda, solicita las agendas 2012. 
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Don Juan Cabrera, recuerda la solicitud de limpiar la vereda que esta frente de don Aníbal 
Cuadra. 
 
Don Luis Sanhueza informa que el camino del Tome Chico necesita arreglo. 
 
Don Miguel Vargas expone nuevamente el tema de la cancha de carreras de Boca Itata. 
 
El H. Concejo conversa sobre la situación, el señor alcalde sugiere entregarle una subvención a 
la junta de vecinos de Boca Itata para que puedan construir la cancha de carreras. 
 
El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad aprobar una subvención municipal por un 
monto de $1.400.000 (un millón cuatrocientos mil pesos) a la Junta de Vecinos Boca Itata La 
Playa. 
 
Don Miguel Vargas, informa que desde el Manzano están solicitando 3 tubos corrugados para 
alcantarillas. 
 
 

Sin mas temas que tratar y siendo las 12:30 horas se levanta la sesión. 
 
 
 
 
 
 
 
      Lucy Cartes Ramírez                                                                 Luís Cuevas Ibarra   
     Secretaria  Municipal                             Alcalde  
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ACUERDOS 
H. CONCEJO MUNCIPAL 

Enero 09 del 2012. 
 
1.- El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad aprobar el acta Nº 112 de fecha 
02.01.2012 
 
2.- El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad aprobar una subvención municipal por un 
monto de $ 700.000 (setecientos mil pesos) a la Junta de Vecinos Hernán Brañas.   
 
3.- El H. Concejo Municipal Acuerda  aprobar la Transferencia de la patente de alcohol de la 
sucesión Cartes Placencia a nombre de la señora Susana Díaz Muñoz con los votos de los 
señores Raúl Espejo Escobar, Juan Cabrera Monsalve, Miguel Vargas Ávila, Juan Carlos 
Sepúlveda y Luis Cuevas Ibarra, los señores Luis Sanhueza Zurita y Rodolfino Saavedra 
Concha rechazan la moción.  
 
4.- El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad aprobar la siguiente modificación 
presupuestaria: 
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     TOTAL    14.998  
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5.- El H. Concejo Municipal Acuerda por unanimidad aprobar un bono de $500.000 (quinientos 
mil pesos) para el señor Juan Godoy Bustos, Secplan de la Municipalidad. 
 
 
6.- El H. Concejo Municipal Acuerda  por unanimidad aprobar una subvención municipal por un 
monto de $1.400.000 (un millón cuatrocientos mil pesos) a la Junta de Vecinos Boca Itata La 
Playa. 
 
 
 
 
 
 

Lucy Cartes Ramírez 
Secretaria Municipal 

Ministro de Fe 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


